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Ata da 50ª Reunião (ordinária) em 12/02/16 
No dia doze de fevereiro de dois mil e dezesseis, das dez às dezesseis horas, realizou-se a 

quinquagésima reunião do Colégio de Dirigentes, no auditório da Progep, no campus de Fortaleza. 
PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Colégio de Dirigentes do IFCE, professor Virgílio Augusto 
Sales Araripe, e os dirigentes a seguir nominados: 
Pró-reitores 
Auzuir Ripardo de Alexandria Pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação 
Ivam Holanda de Souza Pró-reitor de Gestão de Pessoas 
Reuber Saraiva de Santiago Pró-reitor de Ensino 
Tássio Francisco Lofti Matos Pró-reitor de Administração e Planejamento 
Zandra Maria Ribeiro Dumaresq Pró-reitora de Extensão 
Diretores-Gerais dos campi 
Agamenon Carneiro Silva Ubajara 
Alencar Tavares Itapipoca 
Amilton Nogueira de Vasconcelos Camocim 
Anderson Ibsen Lopes de Souza Umirim 
Antônio Adhemar de Souza Juazeiro do Norte 
Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota Fortaleza 
Cícero de Alencar Leite Tabuleiro do Norte 
Eliano Vieira Pessoa Sobral 
Francisca Ione Chaves Guaramiranga 
Francisco Antônio Barbosa Vidal Canindé 
Francisco Evandro de Melo Jaguaruana 
Francisco Helder Caldas Albuquerque Quixadá 
Izamaro de Araújo Jaguaribe 
Jackson Nunes e Vasconcelos Tianguá 
José Alves de Oliveira Neto Tauá 
José Façanha Gadelha Limoeiro do Norte 
Maíra Nobre de Castro Aracati 
Maria Beatriz Claudino Brandão Morada Nova 
Paula Cristina Beserra Soares Crateús 
Raimundo Eudes de Souza Bandeira Baturité 
Rodrigo Freitas Guimarães Caucaia 
Toivi Masih Neto Acaraú 
APROVAÇÃO DA ATA: Após apreciação, a ata foi aprovada. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O reitor apresentou o assessor de implantação, professor João Paulo 

Arcelino e assinou a portaria de nomeação para o cargo citado. O professor João Paulo agradeceu o apoio e 

a confiança dos campi de Crateús e Tauá durante sua trajetória na instituição, e que seu trabalho no campus 

de Boa Viagem será em prol da excelência do ensino, da pesquisa e da extensão. O professor Virgílio 5 



informou que no dia 04 de fevereiro esteve em reunião convocada pelo Ministro da Educação, Aloizio 

Mercadante, para mobilizar as ações na rede federal de educação no combate ao Aedes Aegypti. O instituto 

realizará ações de conscientização e um faxinaço geral, buscando focos do mosquito.  

APRESENTAÇÃO DO POLO DE INOVAÇÃO: A professora Cristiane Borges, diretora do Polo de 

Inovação, apresentou a estrutura do polo e suas competências, sendo o único equipamento do país já 10 
considerado estruturado.  

APRESENTAÇÃO DO REGULAMENTO DE ASSISTÊNCIA ESTUDANTIL: A Diretora de 

Assuntos Estudantis, Elenilce Oliveira conduziu a apresentação do regulamento, formado por uma 

comissão de profissionais da assistência estudantil de vários campi. Em relação à última normativa sobre o 

tema, foram propostas as seguintes modificações: a renovação dos auxílios seria automática, sem a 15 
necessidade de edital a cada semestre. Em votação, esse ponto foi rejeitado. Sobre as horas de atividades 

do auxílio formação, foi proposta a redução para 12 horas de atividades semanais; em votação, permaneceu 

a carga horária de 16 horas semanais. Para o auxílio mães e pais, foi proposta a extensão da concessão do 

benefício até os 12 anos de idade. Alguns diretores-gerais sugeriram a realização de estudo sobre o 

impacto orçamentário da proposta. Em votação, a proposta não foi aprovada. Foi reiterada a importância da 20 
função gratificada para o profissional de assistência que chefiará as atividades nos campi. O regulamento 

será submetido à apreciação do Conselho Superior. 

APRESENTAÇÃO DO PROGRAMA BOLSA PERMANÊNCIA: O programa tem como objetivo 

ampliar as condições de permanência no curso de graduação de estudantes em situação de vulnerabilidade. 

Para quilombolas e indígenas, o programa é concedido independente da carga horária do curso. Cabe ao 25 
IFCE, a gestão do programa, como avaliar o requisito de entrada e acompanhamento dos alunos. 

DISCUSSÃO SOBRE A IMPLEMENTAÇÃO DOS CONSELHOS ACADÊMICOS DOS CURSOS: 

Após discussão sobre o tema, será encaminhada, aos diretores, a minuta de edital para colaboração, para 

que a Diretoria de Desenvolvimento Institucional formate o documento final. 

ELABORAÇÃO DO REGIMENTO INTERNO DOS CAMPI: Considerando as comissões já formadas 30 
para trabalhar o assunto, levando em conta similaridade entre campi, será realizada uma reunião do 

Colégio de Dirigentes específica para essa pauta, a fim de se discutir a estrutura do documento. 

INFORMES DO COLEGIADO: O pró-reitor de Administração e Planejamento, Tássio Lofti informou 

sobre a realização de cursos in company, nos dias 16, 17 e 18 de março, sobre gestão de frotas. O pró-reitor 

de Gestão de Pessoas, Ivam Holanda falou que nos dias 24 e 25 de fevereiro haverá curso sobre legislação 35 
de pessoal e que recebeu a nova demanda para remoção docente. Ele enviará aos campi a planilha para 

redistribuição de TAEs e docentes, solicitando que a prioridade seja dada à movimentação dos docentes. O 

professor Eliano Pessoa convidou a todos para a aula inaugural do Mestrado em Ensino de Fìsica, no dia 

04 de março, em Sobral. O pró-reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação, Auzuir Ripardo informou 

sobre as tratativas para a criação da editora do IFCE, a fim de fomentar a produção bibliográfica da 40 
instituição. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 

aprovada, será assinada pelo Reitor e pela secretária. 
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Ata da 50ª reunião (ordinária) do COLDIR, em 12/02/2016. 


